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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/ 

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11196 Pani Posłanki Iwony Hartwich, w sprawie 

zwiększenia lub zniesienia kryterium dochodowego przy wypłacaniu alimentów na dzieci 

z funduszu alimentacyjnego, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Kryterium dochodowe uprawniające do świadczeń z funduszu alimentacyjnego od 2023 r. 

wynosi 1209 zł miesięcznie w przeliczeniu na osobę w rodzinie. Jednocześnie, przy ustalaniu 

prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego obowiązuje tzw. mechanizm „złotówka za 

złotówkę”. Oznacza to, że przekroczenie progu dochodowego uprawniającego do 

świadczenia nie skutkuje całkowitą utratą prawa do jego otrzymywania, tylko 

pomniejszeniem jego wysokości o kwotę przekroczenia. 

Co istotne, kryterium dochodowe co 3 lata podlega zwiększeniu o  wskaźnik waloryzacji, 

którym zgodnie z art. 9 ust. 2d ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów jest 

procentowy skumulowany wzrost minimalnego wynagrodzenia za pracę, o którym mowa 

w ustawie z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę. Kolejna 

waloryzacja kryterium dochodowego uprawniającego do świadczeń z funduszu 

alimentacyjnego z zastosowaniem tego mechanizmu przypada na rok 2026. Zgodnie z art. 9 

ust. 2f ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów minister właściwy do spraw 

rodziny, do 31 stycznia roku, w którym przeprowadzana jest waloryzacja, ogłasza, w drodze 

obwieszczenia, w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”, 

wysokość zwaloryzowanego kryterium dochodowego.  Zwaloryzowane kryterium 

obowiązuje od okresu świadczeniowego, rozpoczynającego się 1 października 2026 r.

Informuję przy tym, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej trwają prace nad 

zmianą regulacji dotyczących mechanizmu waloryzacji kwoty kryterium dochodowego 

uprawniającego do świadczeń z funduszu alimentacyjnego. Do Zespołu do spraw 

Programowania Prac Rządu skierowano wniosek o wpisanie do wykazu prac legislacyjnych 

Rady Ministrów projektu ustawy nowelizującej m.in. ustawę o pomocy osobom 

uprawnionym do alimentów. Projekt zakłada wprowadzenie mechanizmu corocznej 

waloryzacji kryterium uprawniającego do tych świadczeń. Wniosek oczekuje aktualnie na 

rozpatrzenie.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Katarzyna Nowakowska
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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